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FIGYELEM!

NE NYISSA Kl ADDIG AMIG A FELVIGYAZO TANAR
NEM AD ERRE VONATKOZO UTASITAST!

1. A Feladatlapban bennefoglalt feladatok szdvege tartalmazza a helyes véalaszok megadasahoz sziikséges
Osszes informaciot.
Minden feladatnak egyetlen helyes vélasza van.
A valaszlapon jeldlie be az On 4&ltal helyesnek vélt valasznak megfelelé mezét, a helytelen vélaszoknak
megfelels mezéket NE JELOLJE BE!

4. A Feladatlapban hat, |-VI-al jel6lt kilénb6ézé tipusu feladat van. A feladatok megoldhatéak barmilyen
sorrendben.

5. A Valaszlap kitoltése soran forditson kuldnds figyelmet adott kérdés szamanak a Feladtlapban és Valaszlapban

valé megfelelésnek.

SOK SIKERT!



I. Az alabbiakban szam sorozatok lathatéak. Az On feladata azonositani azt a SZABALYT mely alapjan adott
sorozatok késziiltek, és aztan, a felfedezett SZABALY ALAPJAN a valaszlapon megjelélni a megadott
valaszlehetéségek koziil azt, amelyik legjobban megfelel e SZABALYNAK.

1) 12345,21345,23145,23415,?
a. 12346
b. 23451
c. 23455
d. 34567
e. 23456

2) 987,876,765,654,?
a. 555
b. 543
c. 565
d. 655
e. 654

3) 1,3,7,15,31,?
a. 61
b. 32
c. 63
d. 33
e. 50

4) 25,30,28,33,31,?
a. 38
b. 25
c. 36
d. 35
e.29

5)7,11,18,29,47,?
a. 71
b. 74
c.70
d. 68
e.76

6) 10,15,20,25,?
a. 35
b. 30
c. 26
d. 25
e. 40

7) 12,24,18,36,30,60,?
a. 56
b. 54
c. 46
d. 34
e. 42

8) 123,234,345,456,?
a. 568

b. 567

c. 789

d. 566

e. 5678

9) 123,321,234,432,345,?
a.432
b. 543
c. 544
d. 555
e. 678

10) 1,12,123,7,12345
a. 12345

b. 2345

c. 234

d. 1234

e. 123

11) 1,7,13,19,2,31
a. 34
b. 20
c. 21
d. 30
e.25

12.212,323,434,545,?
a. 656
b. 454
c. 565
d. 456
e. 676

13) 5,11,23,47,?
a. 97

b. 95

c. 68

d. 94

e. 102

14) 37, 41,45, 49, ?
a. 56
b. 52
c. 55
d. 58
e.53

15) 100,102,104,?,108
a. 105
b. 106
c. 110
d. 107
e. 100




Il. Adva van az alabbi ABC

A/ B C|D E|F G| H

M N|IO P QIR S| T|U V| W|X|Y Z

Az alabbiakban betii illetve betiicsoport sorozatok lathatéak. Az On feladata azonositani azt a SZABALYT
mely alapjan adott sorozatok késziiltek (felhasznalva az ABC-t) és aztan, a felfedezett SZABALY ALAPJAN
bejelélni a valaszlapon a megadott valaszlehetéségek koéziil azt, amelyik legjobban megfelel e

SZABALYNAK.

16)B,D,F, L L,P,?
a.R
. T
. S
.V
U

[~ ciN-2

o

17) D, DDR, DDDRR, ?, DDDDDRRRR
a. DDDRRRS

b. RSTUVW

¢. DDDDRRRR

d. RRRSSS

e. DDDDRRR

18) JE, LH, OL, SQ, ?
a. VW

b. WX

c. XY

d. XW

e. WV

19R, U X, A,D,?
a.E

('D'Q..ﬁ'c"
Qm—m

200G, H,J,M, 2, V
a.0

o R0
ToH®

21) AB,AAB,AAAB,?,AAAAAB
a. BBBBA

b. AAAB

c. AAABB

d. AAAAB

e. AABB

23) AB,BC,CD,DE,?
a. EF
b. FG
c. EG
d. EA
e. DF

24)A,LP,V,AE,?
a.D

caeT
T Qm

25) BD, GI, LN, QS, ?
a. TV

b. VW

c. VY

d. VX

e. TU

26)U,B,I,P,W,?
a.F

caeT
N<OU

27) BCDEFGH,CDEFGHB,DEFGHBC,?
a. EFGHIJ

b. EFGHIJK

c¢. DEFGHIJ

d. EFGHBCD

e. EFGHIJKL

28) AZ, CX, FU, ?
a. v
b. IR
c.JP
d.JQ
e. KP

29) AC, FH, KM, PR, ?
a. TV
b. TW
c. VW
d. UX
e. UW

30) AZ, BY, CX, ?
a. v

b. KP

c.JP

d. DW

e. IR




lll. Olvassa el figyelmesen az alabbi sz6veget, valamint az azt kovetd allitdsokat. Minden egyes allitashoz t6bb
valaszlehet6ség tartozik, amelyikb6l mindig CSAK EGY HELYES. Minden egyes allitas esetében jelolje meg a
valaszlapon azt a valaszt melyet helyesnek vél. FIGYELEM, a kérdések helyes megvalaszolasa nem feltételez
szakteriilet specifikus ismereteket, minden kérdés megvalaszolhat6 a szovegben foglalt informaciok alapjan.

1-es SZOVEG

Otven évvel ezelétt, a Magombo-i Természettudomdnyi Kar
biol6gusai egy kisérletet kezdtek el, melynek sordn laboratériumi
tartdlyban elszigetelt gyokerekbol probadltak novényeket
termeszteni. Ezek a kutatok megfigyelték, hogy a gyokerek
tapldlasa igen egyszeri.. Fejlodésiik cukrokat, vitaminokat és
megszokott dsvdanyokat igényelt, azonban a szerves nitrogén
vegyiileteire nem volt sziikségiik. A gyokereknek szervetlen
asvanyi nitrogénnel val6 tapldlasa révén is jol fejlédtek, mivel
képesek voltak ondlléan eldéllitani sajit fehérjéiket valamint mas
szerves vegyiileteket. Természetesen, a gyokerekben végbemend
biokémiai folyamatok energiat igényelnek, melyet a cukrok
oxidacidja altal keletkezett adenozin-trifoszfat (TFA) szolgéltat
e biokémiai folyamatoknak. A  légzésben  résztvevo
folyamatoknak is oxigénre van sziiksége, ugyanakkor a magas
aktivitasu gyokerek nagy mennyiségli oxigént fogyasztanak.

Az elszigetelt gyokerek tanulmdnyozdsa, a gyokér és az ép
novények hajtasai kozotti kapcsolat mélyebb megértését tette
lehetdvé. A hajtdsok levelei cukrokkal és vitaminokkal 14tjdk el a
gyokeret, mig a gyokér a fejlodésiikhoz sziikséges vizzel és
dsvdnyi anyagokkal ldtja el a hajtdsokat. Ugyanakkor, a
gyokerek képesek eldallitani a hajtdsok fejlodéséhez sziikséges
szerves nitrogén vegyiiletet. Ezek a folyamatok a kora tavasszal
novekedd riigyek fejlodéséhez sziikségesek, akkor amikor a
levelek még nem mitkodoképesek. Miutdn a levelek megkezdik a
fotoszintézist, atveszik a fehérjétermelés funkcidjat, azonban
csak a kifejlett levelek képesek fehérjéket ,.exportalni” a novény
tobbi részének aminosavak formajaban.

31) A fenti szovegrészletbdl levezethetd, hogy kora tavasszal, a
novények riigyei:

a. megkezdték a fotoszintézis folyamatat

b. fehérjéket ,,exportdlnak" aminosavak formdjban

c. nem miikoddéképesek

d. a gyokértdl kapjdk a sziikséges szerves anyagokat

e. nincs sziikségiik vizre

32) A fenti szovegrészlet alapjan, a TFA:

a. egy bizonyos tipusi szintetikus vitamin

b. a gyokérben és a hajtdsban taldlhaté cukrok
c. egy bizonyos sejttipis

d. a gyokér szerkezeti eleme

e. bizonyos biokémiai folyamatok fenntartdja

33) Az alabbi éllitsok koziil melyik fejezi ki legjobban a fenti
szovegrészlet szervezési médjat?

a. két tanulmany eredményeit vetik 6ssze

b. egy dltaldnositdst néhdny példa bemutatdsa kovet

c. egy hipotézist mutat be valamint tobb lehetséges magyarazatot
d. részletesen bemutatja a fotoszintézis folyamatat

e. egy kisérlet eredményeit mutatja be

34) A fenti szovegrészlet alapjan levezthetd, hogy a gyokerek
nagyon j6l ndének laboratériumi koriilmények kozott, hogy ha
taplalékuk:

a. fotoszintézis

b. szervetlen dsvanyi nitrogén

c. oxigénds viz

d. adenozin-trifoszfat

e. C vitamin

35) A szerz6 altal hasznalt hangnem leginkabb:
a. motivaciésként jellemezhetd

b. viccesknek mondhat6

c. rendkiviil kritikusként jellemezhetd

d. semleges és objektivként jellemezhetd

e. rendkiviil szubjektivnek mondhaté

IV. Adva van egy mesterséges nyelven megfogalmazott kifejezés sorozat, valamint ezeknek magyar nyelvii
forditasa. Adott informacidkat felhasznalva az On feladata leforditani egy magyar kifejezést e mesterséges
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nyelvre és a valaszlapon bejel6lni a helyesnek itélt valaszlehetéséget. A két nyelvben a szérendnek nem kell
feltétlendil azonosnak lennie! FIGYELEM, az alabbi fejezet minden egyes feladatanak megvannak a sajat forditasi
szabalyai!

36) Ismerve azt, hogy: 41) Ismerve azt, hogy:

"lonker bon"-t "hirhedt esemény"-nek forditjuk "blino tennt"-t "gyors mozgas"-nak forditjuk

"trenss eli"-t "szlik kor"-nek forditjuk "tindeer potasso"-t "maximalis hatds"-nak forditjuk

"lonker tyn"-t "fontos esemény"-nek forditjuk "potasso klen"-t "lathaté hatas"-nak forditjuk

Hogyan fordithat6 e mesterséges nyelvre az, hogy"kék kor"? Hogyan fordithaté e mesterséges nyelvre az, hogy"lathaté mozgas"?
a. trenss lonker a. klen klen

b. trenss oiorgun b. potasso klen

c. eli trenss c. fress tennt

d. trenss eli d. blino klen

e. trenss bon e. tindeer klen

37) Ismerve azt, hogy: 42) Ismerve azt, hogy:

"prenn essan"-t "szabélytalan palya"-nak forditjuk "prino blan"-t"kozjegydi iroda"-nak forditjuk

"fg en stello"-t "relativ magassag teszt"-nak forditjuk "prino crileo"-t "nagy iroda"-nak forditjuk

"stello ivace"-t "véletlenszeri magassdg"-nak forditjuk "dfertt sderk"-t "szabdlyozott eléleg"-nek forditjuk

Hogyan fordithaté e mesterséges nyelvre az, hogy "véletlenszer(i Hogyan fordithat6 e mesterséges nyelvre az, hogy "nagy eldleg"?
palya"? a. dfertt sderky

a. stello fg en b. dfertt blan

b. fg en ivace ¢. prino prino

c. ivace ivace d. dfertt crileo

d. prenn ivace e. dfertt prino

e. ivace stello
43) Ismerve azt, hogy:

38) Ismerve azt, hogy: "ran mirquai”-t "beosztott"-nak forditjuk
"4 0 6"-t "levegdvel telitett labda"-nak forditjuk "ran bonec"-t"felosztott"-nak forditjuk
"9 0 2"-t "pirosan eg6 labda"-nak forditjuk Hogyan fordithaté e mesterséges nyelvre az, hogy "betilt"?
"6 9 2"-t "telitett pirosan egd"-nek forditjuk a. mirquai bonec
Hogyan fordithat6 e mesterséges nyelvre az, hogy"egd"? b. sei bonec
a.2vagy 6 ¢. ple mirquai
b. 2 vagy 9 d. de ran
c. 6 vagy 9 e. plr nim
d.2
e.9 44) Ismerve azt, hogy:
"predewa brin"-t "hozott konyv"-nek forditjuk
39) Ismerve azt, hogy: "predewa nol"-t "csatolt konyv"-nek forditjuk
"dreem plit"-et "valtozé haladds"-nak forditjuk Hogyan fordithaté e mesterséges nyelvre az, hogy"elfogadott konyv"?
"ertyo dreem"-et "ismert valtoz6"-nak forditjuk a. predewa nol
"misal pron"-t "valészinii vdlasztds"-nak forditjuk b. predewa brin
Hogyan fordithat6 e mesterséges nyelvre az, hogy "valtozé c. dewa garo
vélasztas"? d. dewa nol
a. dreem pron e. predewa frago
b. dreem neem
¢. ertyo pron 45) Ismerve azt, hogy:
d. plit ertyo "frolo tyty"-t "szabdlyozhat6 eszkoz"-nek forditjuk
e. dreem dreem "wers remmu"-t "halk fuvola"-nak forditjuk
"poretr tyty"-t "pontos eszkoz"-nek forditjuk
40) Ismerve azt, hogy: Hogyan fordithaté e mesterséges nyelvre az, hogy"halk személy"?
"klion ello"-t "lassti mdszas"-nak forditjuk a. frolo poretr
"trios ello"-t "erdltetett maszds"-nak forditjuk b. wers poretr
"klion frostr"-t "lassd haladds"-nak forditjuk c. wers tyty
Hogyan fordithat6 e mesterséges nyelvre az, hogy "gyors haladds"? d. wers olovek
a. klion trio e. wers frolo
b. pen klion

c. ello frostr
d. ormus frostr
e. klion rosf




V. Olvassa el figyelmesen az alabbi szovegeket. Minden egyes széveget tobb kérdés kovet, minden egyes
kérdéshez tobb valaszlehetéség tartozik, amelyikb6l mindig CSAK EGY HELYES. Minden egyes kérdés esetében
jelolje meg a valaszlapon azt a valaszt, amelyet a feladat helyes megoldasanak tart. FIGYELEM, minden kérdés

megvalaszolhato a sz6vegben foglalt informacidk alapjan.

2-es SZOVEG

Két cég dltal aldirt szerz6dés paramétereinek meghatarozasa
érdekében egy mini-konferenciat szerveznek. A rendezvény
szervezGje a két vallalat képviseldinek (Q, R, S, T, U, V és W)
felszolaldsi sorrendjét 4llitja Ossze. Valamennyi résztvevé csak
egyszer fog felsz6lalni. Tovabbd a szervezének be kell tartania a
résztevok dltal megfogalmazott megszoritdsokat: 1) Q résztevonek
azonnal T el6tt vagy azonnal T utdn kell felsz6lalnia; T résztevonek R
résztevo eldtt kell beszélnie; 3) S résztvevé bemutatdja csak az elsd
vagy az utolsé lehet; 4) V résztvevonek negyediként kell felsz6lalnia.

46) Hogy ha a konferencia programjat a fenti megszoritasok alapjan
allitottak Ossze, az aldbbiak koziil melyik allitasnak kell igaznak
lennie?

a. Qrésztvevd V el6tt fog felszolalni

b. V résztvevo R el6tt fog felszolalni

c. Q résztvevo R elott fog felszolalni

d. W résztvevd V elétt fog felszolalni

e. S résztvevo T elétt fog felszolalni

47) Hogy ha W résztvevé utolséként kivan beszélni, az aldbbi
résztvevo parok barmelyike felsz6lalhat kozvetleniil egymads utdn,
kivéve:

a. V résztvevd U résztvevo elott

b. R résztvevd U résztvevo elott

c. S résztvevo Q résztvevo elott

d. S résztvevd T résztvevd elott

e. Q résztvevo R résztvevo elott

48) Hogy ha U résztvevd ragaszkodik ahhoz, hogy méasodikként
szolaljon fel, akkor a megszoritasok figyelembevételével hany
megengedett felsz6lalasi sorrend lehetséges?

a.3

[~ i~

.5
.2
.4
.1

o

49) Hogy ha R résztvevd azonnal V el6tt szdlal fel, akkor az aldbbi
allitasok koziil melyik lehet igaz?

a. T résztvevo harmadikként fog felszo6lalni

b. U résztvevé masodikként fog felszolalni

¢. Q résztvevo otodikként fog felszolalni

d. S résztvevo elsoként fog felszolalni

e. W résztvevo hatodikként fog felszélalni

50) Hogy ha R résztvevo S el6tt fog beszélni, az aldbbiak koziil
melyik allitdsnak kell igaznak lennie?

a. R résztvevd V elott fog felszdlalni

b. W résztvevé Q elétt fog felszolalni

c. U résztvevo R elott fog felszolalni

d. T résztvevo V elott fog felszélalni

e. Q résztvevo U elott fog felszélalni

3-as SZOVEG

Két egyetem Duca és Atola kozotti verseny tuddsprobajanak
kiilonbozé forduldit egy jatékvezetdi brigdd vezeti majd. A brigad
résztvevoi: Al, A2 és A3 (a Duca egyetem képviseletében), A4, AS és
A6 (az Atola egyetem részérdl) valamint A7, A8 és A9 (hirom
semleges bird). A jatékvezet6i brigadok kialakitdsanak feltételei: 1)
minden brigdd hdrom, négy, 6t vagy hat jatékvezetébdl dllhat; 2)
minden brigddnak tartalmaznia kell legalabb egy semleges képvisel6t;
3) az egyes egyetemekhez tartozé birék szdima nem haladhatja meg a
brigad Osszlétszdmdnak felét; 4) A7 nem lehet ugyanabban a
brigddban A2, A3 vagy A9-el; 4) A6 nem lehet ugyanabban a
brigddban A2 vagy A8-al.

51) Ha A1, A3, A5 és A6 egy ottagt bizottsagbirai, az alabbiak koziil
kinek kell tagja lennie még e bir6i brigadnak?

a. A4

b. A2

c. A8

d. A7

e. A9

52) Ha A6 és A7 egy négytagd bizottsdg tagjai, az aldbbiak koziil
kinek kell tagja lennie még e birdi brigadnak?

a. AS

b. A2

c. Al

d. A9

e. A4

53) Ha A7 és A8 része egy haromtagi bizottsdgnak, az alabbiak koziil
kinek kell tagja lennie még e birdi brigadnak?

a. A6

b. A4

c. A2

d. A3

e. A9

54) Az aldbbiak koziil melyik bizottsig felel meg a felsorolt
megszoritasoknak?

a. A4, A5, A7 és A8

b. Al, A2, A4, A6 és A8

c. A3, A4, A7 és A8

d. A4, AS, A6 és A9

e. A2, A3, A4, és AS

55) Héany ottagi bizottsag allithaté dssze, ha az A6 és A7 birdk tagjai

kell legyenek ennek a bizottsdgnak?

a. l

.3

.0

.4
2

(=Pl

[




V. Az alabbi sz6vegek mindegyike harom allitast tartalmaz, melyet maximum négy (1, 2, 3 és 4-el jel6lt) konkluzio
kovet. Olvassa el az 6sszes kOvetkeztetést és dontse el melyik kovetkeztetés VEZETHETO LE LOGIKUSAN az
elézetes allitasokbol. Minden egyes kérdés esetében jeldlje be azt valaszt, amelyet a megfogalmazott feladat

szempontjabol helyesnek tart.

56) Adott a kovetkez6 harom éllitds: Egyes ROD-ok a SES csoporthoz
tartoznak; Némely SES-ek SEVA-khoz tartoznak; és, Egyetlen LEFA
sem FLO. Az allitdisok alapjan hiarom kovetkeztetés fogalmazddik
meg:1. Egyetlen FLO sem SES; 2. Egyetlen LEFA sem ROD; és, 3.
Némely SES-ek a ROD-okhoz tartoznak. Melyik kovetkeztetés
érvényessége vezethetd le logikusan a fenti allitdsok alapjan?

a. Egyetlen kovetkeztetés érvényessége sem vezetheto le.

b. Az dsszes kovetkeztetés érvényessége levezetheto.

c. Csak az 2-ik és a 3-ik kovetkeztetések érvényessége vezetheto le.

d. Csak a 3-ik kovetkeztetés érvényessége vezetheto le.

e. Csak az 1-s0 és a 2-ik kovetkeztetések érvényessége vezethetd le.

57) Adott a kovetkez6 harom allitds: Egyes SNIA-k a DAOR
csoporthoz tartoznak; Egyetlen DAOR sem ELGU; és, Minden SEWO
ELGU is. Az allitdsok alapjan négy kovetkeztetés fogalmazddik
meg: . Némely SNIA a SEWO csoporthoz tartozik; 2. Némely SNIA az
ELGU csoporthoz tartozik; 3. Némely SEWO a SNIA csoporthoz
tartozik; 4. Egyetlen DAOR sem SEWO. Melyik kovetkeztetés
érvényessége vezethetd le logikusan a fenti allitdsok alapjan?

a. Az osszes kovetkeztetés érvényessége levezethetd.

b. Csak az 3-ik kovetkeztetés érvényessége vezethetd le.

c. Csak az 4-ik kovetkeztetés érvényessége vezetheto le.

d. Csak az 2-ik kovetkeztetés érvényessége vezethetd le.

e. Egyetlen kovetkeztetés érvényessége sem vezethetd le.

58) Adott a kovetkezé harom éllitds: Némely PAP-ok a CAT
csoporthoz tartoznak; Minden CAT a BAT csoporthoz tartozik; és,
Egyetlen BAT sem HOR. Az dllitasok alapjan négy kovetkeztetés
fogalmazédik meg:/. Némely PAP a HOR csoporthoz tartozik; 2.
Egyetlen HOR sem CAT; 3. Némely BAT a PAP csoporthoz tartozik; 4.
Minden PAP a BAT csoporthoz tartozik. Melyik kovetkeztetés
érvényessége vezethetd le logikusan a fenti allitdsok alapjan?

a. Csak az 1-s06 és a 2-ik kovetkeztetések érvényessége vezetheto le.

b. Csak az1-s6 és a 4-ik kovetkeztetések érvényessége vezetheto le.

c. Csak a3-ik és a 4-ik kovetkeztetések érvényessége vezethetd le.

d. Az dsszes kovetkeztetés érvényessége levezetheto.

e. Csak a2-ik és a 3-ik kovetkeztetések érvényessége vezethetd le.

59) Adott a kovetkez6 hdarom dallitds: Egyes LADO-k a STOM
csoporthoz tartoznak; Minden STOM a SIRA-khoz tartozik; és, Némely
SIRA-k nem a LADO-khoz tartoznak. Az éllitdsok alapjdn hdrom
kovetkeztetés fogalmazodik meg: 1. Egyes SIRA-k a LADO-khoz
tartoznak; 2. Minden LADO a SIRA-khoz tartozik; 3. Minden STOM a
LADO-khoz tartozik. Melyik kovetkeztetés érvényessége vezethetd le
logikusan a fenti allitasok alapjan?

a. Egyetlen kovetkeztetés érvényessége sem vezethetd le.

b. Az 0sszes kovetkeztetés érvényessége levezethetd.

c. Csak az 1-s6 kovetkeztetés érvényessége vezethetd le.

d. Csak az 2-ik és 3-ik kovetkeztetések érvényessége vezetheto le.

e. Csak az 1-s6 és 2-ik kovetkeztetések érvényessége vezethetd le.

60) Adott a kovetkez6 harom allitas: Egyes TIG-ek a LIO csoporthoz
tartoznak; Egyes LIO-k a RAB csoporthoz tartoznak; és, Némely RAB
a HOR csoporthoz tartozik. Az allitdsok alapjan négy kovetkeztetés
fogalmazédik meg: 1. Némely TIG a HOR csoporthoz tartozik; 2.
Némely RAB a TIG csoporthoz tartozik; 3. Némely HOR a LIO
csoporthoz tartozik; 4. Minden HOR a LIO csoporthoz tartozik.
Melyik kovetkeztetés érvényessége vezethetd le logikusan a fenti
allitasok alapjan?

a. Csak a 2-ik és a 4-ik kovetkeztetések érvényessége vezethetd le.

b. Csak a 4-ik kovetkeztetés érvényessége vezetheto le.

c. Csak az 1-s0 és a 2-ik kovetkeztetések érvényessége vezethetd le.

d. Az dsszes kovetkeztetés érvényessége levezetheto.

e. Egyetlen kovetkeztetés érvényessége sem vezethetd le.



